

破解市场主体“办照容易办证难”“准入不准营”等问题 我市正式开展“证照分离”改革试点

涉及镇海等5个区域,三分之一事项纳入其中

本报讯(记者孙佳丽 通讯员张淑蓉 颜奇) 我市日前正式下发《宁波市推进“证照分离”改革试点工作方案的通知》。本次改革涉及我市98项审批事项,占到了我市审批事项总量的三分之一。其中,药品广告备案等4项事项的审批将被取消,企业取得营业执照后可直接开展相关经营活动。

据悉,我市将针对98项改革事项分情况按5种方式进行改革,镇海区、北仑区、杭州湾新区、大榭开发区以及宁波国家高新区将被

作为此次改革的试点区域。

其中,针对出版物出租经营备案、药品广告备案、一类和二类放射性药品使用许可证核发以及除境外就业、留学之外因私出入境中介机构资格认定等4项事项,我市将直接取消审批,实行行业自律管理,允许企业直接开展相关经营活动。首次进口非特殊用途化妆品行政许可和食品小作坊、小餐饮店、小食杂店登记这2项事项的审批,将被改革为备案制,企业将相关材料报送政府有关部门后,即可开展相关经营活动。

动,政府部门不再对备案材料进行审核或许可。

此外,房地产开发企业资质核准、公共场所卫生行政许可等21项事项将全面实行告知承诺制。水路运输业务经营许可、车辆道路运输证配发等37项事项将提高透明度和可预期性,公开行政审批事项目录和程序,明晰具体受理条件和办理标准,列明审查要求和时限。化妆品生产许可证核发、食品经营许可等34项事项则将强化准入监管,加强风险控制。

“通过这些‘证照分离’方式,我市将推动取消或减少更多的行政审批事项,在办理营业执照时直接赋予市场主体更多的经营资格,以‘照后减证’来破解市场主体‘办照容易办证难’‘准入不准营’等问题。”市市场监管局相关负责人说,我市将由此推动形成完整的事中事后监管体系,进一步落实“谁审批谁监管,谁主管谁监管”责任,加强部门之间的业务协同、执法联动和社会共治,构建起“一处违法、处处受限”的信用监管和联合惩戒机制。

用时仅10多分钟 营业执照 可“刷脸”自助办理了

改革攻坚 探索 聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者孙佳丽 通讯员宣文) 昨日上午,宁波尤雅包装制品有限公司的委托人王先生早早来到杭州湾新区行政审批服务中心办理营业执照。让他想不到的是,市场监管窗口的工作人员看了申报资料后,直接把他请到了一台类似于银行ATM机的机器前。在完成身份校验、人脸识别、数据采集等步骤后,王先生用了10多分钟就拿到了营业执照。“真想不到,营业执照也能自助办理,太给力了。”6月28日,江北区颁发了我

市首张自助式打印营业执照。目前,“最多跑一次”自助服务终端机已陆续在我市各地启用,该机器基本涵盖了名称申报查询、企业设立登记、执照自助打印等功能。市民不用到窗口排队,即可实现营业执照的全程自助办理。

据悉,申请人只需根据自助服务终端机的提示,录入已核准通过的企业名称,并按照提示录入登记内容。在通过人脸识别系统和提交股东身份证明等必备材料后,申请人即可完成营业执照的申报。这些材料会同步上传到市场监管审核内网,市场监管部门的工作人员在收到申请后第一时间对材料进行审核,并将结果反馈给申请人。审核成功后,申请人凭借提取码或身份证,便可在自助终端机上实时自助打印营业执照。

宁波持续“亮剑”非法排污,打造环境执法最严城市 上半年开出3778万元巨额环保罚单

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众) 为加快打造环境执法最严城市,我市对环境违法行为“零容忍”。记者昨天从市环保局获悉,今年前6个月,全市共立案查处环境违法行为345件,开出3778.75万元的巨额罚单,并刑事拘留18人。

解决突出的生态环境问题事关民生大计。今年年初以来,我市组织开展了“蓝天保卫”1号专项执法行动、“护水斩污1号”专项执法行动等,针对全市县级以上饮用水水源地、火电热电等重点大气排放行业企业、化工企业和涉重金属行业企业的环境保护开展了全面检查。

统计显示,今年1月至6月,全市共出动执法人员3.5万人次,检查企业1.7万家次,实施按日计罚6件、查封扣押42件、限产停产3件。我市共移送适用行政拘留环境违法案件5件,行政拘留5人,移送涉嫌环境污染犯罪案件13件,刑事拘留18人。

“立案查处的345件案件中以涉气、涉水案件为主。”市环境监察支队相关负责人举例说,由于部分废气未经活性炭处理通过回水口外排,宁波某车业有限公司违反了相关环保法规,环保部门当场责令其立即停止违法行为,并处罚款11万元。

今年是新版水污染防治法实施后的第一年,此项法规加大了企业水污染物违法排放成本,有力地震慑了违法排污企业。今年初,市环



图为环保执法人员在夜查企业偷排行为。

(陈晓众 冯璋 摄)

境监察支队前往宁波某新能源科技有限公司检查时发现,该企业处理后的废水排入市政污水管网,经执法人员现场废水采样检测发现,废水中总磷和总锌浓度均超标2倍

多。按照相关法规,环保执法部门当日即对该企业下达了责令改正违法行为决定书,并处罚款10万元。

为持续保持执法高压态势,自5月21日起全市开展打击环境污染

百日执法专项行动,集中力量查办一批大案要案。“接下来,环保部门将继续通过夜查、交叉执法等方式,对环境违法行为持续‘亮剑’。”市环保局相关负责人表示。

《宁波市文明行为促进条例》实施一年 45起公共场所吸烟行为被罚

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼) 《宁波市文明行为促进条例》正式实施一年了。记者昨日从有关部门获悉,我市各地对公共场所控烟工作重视程度普遍提高,一些大型公共场所主动撤除了烟具,配备了专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻,重点公共场所吸烟人员有所减少,取得了阶段性成效。

去年7月1日,《宁波市文明行为促进条例》正式实施,将在法律法规规定的禁烟公共场所内吸烟列

入不文明行为,且明确了相应罚则,宁波就此成为国内第19个有专门控烟立法的城市。据统计,去年以来,全市共计出动监督人员2425人次,检查各类公共场所单位1008户,对发现的违法行为实施了行政处罚45起,其中单位19起,个人26起,罚款金额共计1.17万元。

一年来,我市利用各种渠道开展控烟健康科普传播。鄞州区开展“三进”活动,重点在医疗单位、

学校、社区内进行禁烟科普;象山城区四大影院所有场次电影放映前,均插播控烟宣传片,加深控烟宣传效果;多地组织专家、志愿者前往车站、街道、广场发出禁烟文明行动倡议,还邀请市民现场签订《控烟承诺书》或《戒烟承诺书》。

全市各级卫生监督机构积极开展对重点公共场所的“禁烟”专项检查,主要涵盖长途汽车站、影剧院、大型商场、“四小”单位、

医疗机构等单位,要求各单位在大厅、走廊等醒目位置设置禁烟标识,并配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻,场所内不得摆放烟灰缸或设置自动售烟机等器具。

据介绍,尽管禁烟工作取得了阶段性成效,但在具体执法过程中,全市控烟执法力量仍显不足,吸烟人群的守法意识仍需提高,吸烟行为的即时性也导致执法取证工作存在困难。

不执行判决、裁定罪22件22人,非法处置查封、扣押、冻结的财产罪10件11人,虚假诉讼罪2件5人,妨害公务罪1件1人。今年7月2日至3日,慈溪、鄞州、海曙、江北、余姚、奉化等法院对9起拒不执行案件开展第一轮集中宣判。

当前正处于基本解决执行难的攻坚战阶段,今后,对于拒不执行,全市法院将建立常态化打击机制,并定期组织集中宣判,持续保持高压态势,形成震慑效果。此外,市中级人民法院还将继续强化拒不执行罪联动协调机制,加强与公安、检察机关等单位的配合,形成合力打击拒不执行的大格局。

全市法院打击拒不执行犯罪新闻发布会举行 抗拒执行 必予严惩

本报讯(记者董小芳 通讯员钟法) “被告人马某在明知负有履行法院生效判决义务的情况下,随意处分房屋转让后的所得款项,对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重,结合其自首情节,当庭宣判马某拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑一年。”昨日上午,全市法院打击拒不执行犯罪新闻发布会举行。

今年5月底,市公检法再次联合发布《关于依法办理拒不执行判决、裁定等抗拒法院执行刑事案件的若干意见》,对拒不执行涉及的相关概念予以细化,重点明确了两种情形应认定为“有能力执行而拒不执行,情节严重”,即被执行人、担保人得到房屋或厂房拆迁费、土地补偿款或者其他来源的财物后,将上述财物随意处分或隐匿、转移至他人名下,致使判决、裁定无法执行的;负有执行义

务的人拒不交付法律文书指定交付的财物、票证或者人民法院依法张贴腾退公告、送达腾退通知后,负有执行义务的人知道或应当知道公告和通知,仍拒不迁出房屋、退出土地,致使判决、裁定无法执行的。

严厉打击拒不执行犯罪成效初显。2015年至今年6月,全市法院共受理拒不执行案件35件,判决被告人39人。按照案件类型区分,拒

“名城名都”需要 相匹配的“名医名院”

市政协开展重点提案办理协商交流

本报讯(记者龚哲明 实习生史思琪) “我市将围绕‘健康宁波’建设,以满足群众不同层次的医疗服务需求为导向,加大工作力度,有效推动医疗卫生事业快速、健康、可持续发展。”这是昨日下午市政协举行的重点提案办理协商交流会上传出的消息。

《关于打造“名医名院”,助力“名城名都”建设的建议》,是农工党宁波市委会在今年年初召开的市政协全会上提出的,被市政协主席会议列为重点提案之一,由副市长领办、市政协副主席督办。

该提案针对我市缺少打造“名医名院”高起点规划、医学院校实力偏弱、医院同质竞争趋势明显等问题,从大力引进培养名医、构建“一院一品”格局、加强与国内知名高校合作办“名院”、做强宁波医学院校、加强政策扶持等诸多方面提出建议。

提案主办单位市卫计委在会上表示,我市已出台《宁波市级医疗卫生品牌学科建设方案》等相关文件,遴选确定了心脏大血管疾病诊疗中心、肝胆胰疾病诊疗中心等10个品牌学科,将探索建设1至2个市级临床医学研究中心,会同原有的院士工作站、博士后工作站、重点实验室等科技创新平台,集聚医学创新资源跨领域、跨学科联合攻关。初步拟定针对医学高层次人才和高端团队的专项引进政策,计划在3年内引进10个在国内外有较大影响力的医学高端团队以及一批优秀学科带头人。我市将进一步强化政府办医主体责任,研究转变公立医疗机构的补偿机制,由传统的“重规模建设”逐步转向“重内涵建设”,引导各级各类医疗机构注重服务能力的提升和服务质量的保障。

提案单位负责人对提案办理情况表示满意,并进一步提出意见建议。

全国职业院校技能大赛落幕 宁波队金牌位列第二

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员余晶晶) 记者昨天从市教育局获悉,为期近2个月的第十一届全国职业院校技能大赛落下帷幕,宁波队取得33金、41银、21铜的战绩,在金牌榜上与山东并列第二。

大赛设天津主赛区和吉林、江苏等22个分赛区,参赛选手逾万人。宁波中职军团选派24

所学校191名学生参加了10大类32个项目的比赛。

全国职业院校技能大赛是职业教育工作的一项重大制度设计与创新。近年来,依托国家职业教育与产业协同创新试验区建设,宁波初步形成了集行政统筹、教研指导、行业参与、学校推进、学生实施、技术保障于一体的职业教育教学质量体系“宁波样本”。

清廉宁波 你我同行 廉政公益广告征集 邀您来参与

本报讯(记者董小芳) 记者从市纪委获悉,为大力推进廉政文化建设,弘扬廉洁理念,进一步营造浓厚的“清廉宁波”建设氛围,市廉政文化研究会和清廉慈溪近日共同启动“清廉宁波·你我同行”廉政公益广告征集评选活动,面向社会广泛征集优秀作品。据悉,征集作品形式包括海报和微视频两种,要求围绕深化全面从严治党、加强反腐败斗

争、传播优秀传统文化、弘扬优良家风家训、倡导修身立德正能量、传递崇尚廉洁理念等主题创作,体现“清廉宁波·你我同行”,创意新颖、立意深远、内涵丰富,具有较强的艺术感染力。

征集时间从即日起延续至今年10月,读者可登录“清廉宁波”网站或者关注“清廉宁波”微信公众号、“清廉慈溪”微信公众号查看具体要求和下载相关表格。

中国(余姚)国际裘皮博览会开幕

本报讯(记者何峰 通讯员李焱) 昨日上午,由中国皮革协会、中国畜产品流通协会、中国食品土畜进出口商会裘皮分会、余姚市人民政府主办的2018中国(余姚)国际裘皮博览会在中国裘皮产业园会展中心开幕。本次博览会以“新势力·新视野·新突破”为主题,根据“专业化、国际化、品牌化、平台化”的发展目标,向世界全面展示余姚裘皮产业风采,并依托

展会平台,为广大客商提供更多的投资机会和贸易机会。据悉,今年裘皮博览会的展览面积约2.5万平方米,是去年的两倍,吸引了国内外100余家参展商。

展会期间,将举行高峰论坛、“凤舞九天”余姚——哥本哈根皮草梦幻之夜、原皮竞价会等活动。目前,余姚是全国最大的水貂皮加工生产基地,裘皮服装销售量占全国的三分之一、全球的七分之一。